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令和２年７月定例教育委員会会議録 
  

１．開催日時     令和２年７月３０日（木） １３時２９分～１５時２８分 

２．開催場所     日野町役場 ３０１会議室 

３．出席委員     今宿綾子教育長、高橋政宏教育長職務代理者 

   谷 信代委員、西村吉弘委員、吉澤正義委員  

４．出席事務局員   教 育 次 長：望主 昭久  

学校教育課：参事 吉村 俊哲  参事 小椋 慶洋 

 生涯学習課：課長 吉澤 増穂  参事 加納 治夫 

 図 書 館：館長 長谷川 毅 

 子ども支援課：課長 宇田 達夫  

   

 

今宿 教育長 
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今宿 教育長 

 

 

 

西村 委員 

 

 

 

日程１ 開会 

それでは、７月の定例会を始めさせていただきたいと思います。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程２ 教育長あいさつ 

 

（教育長あいさつ） 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程３ 経過報告 

それでは、進めさせていただきます。本日の定例会につきましては、

議事日程に基づいて進行いたします。 

日程３の経過報告といたしまして、（１）行政報告および（２）事業

計画報告をさせていただきます。 

 

（経過報告） 

 

以上、報告でございました。コロナ関連の質疑につきましては、また

「その他」のところで協議をさせていただきたいと思います。報告につ

きまして、ご質問等ございましたらお出しいただきたいと思います。 

 

いくつか質問させていただこうかなと思ったのですが、すべてコロナ

と無関係のことは何もないですね。ただ１つだけ予算執行の意味合いで

の質問でございますので、それだけさせてください。 

６月１０日の臨時会で第４号補正予算の学習支援員さん、合計２４名
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吉澤 課長 

 

 

 

 

 

を配置するということで決定されまして、そのあとの議会でも承認され

たということでございますが、この学習支援員さんの現状、すべて充足

されているのかどうかということだけお聞きしたいと思います。 

 

学習支援員につきまして、難しいところもあります。各小学校・中学

校とも新しい支援員の確保が、お金はついたのですが、現実的なところ

ではご苦労されているようなところでございます。 

各小学校にお任せをしながら、最適な配置をしていただいているとこ

ろでございます。 

 

ありがとうございました。またその他のことにつきましては後ほど質

問させていただきます。 

 

ほかにご意見、ご質問ございましたらお願いいたします。 

 

コロナの話は後ほどにしまして、今回の報告だけではなくて、だいぶ

ん前から生涯学習課・学校教育課の事業等、すべて中止とか無期延期と

か、できない状況ですね。これはまだずっとこれから、夏場、秋、冬に

なったらまたインフルエンザが流行りますから、そうなってきますと、

様々な事業が今年度はできなくて、そして来年度に行くのですけど、来

年度立ち上げからうまく進むのかというと、なかなか不透明な部分もあ

るわけで、私が心配しているのは、事業は大きな目でいうと、日野町の

ある意味で良さというのか、活性化というのか、そういうものとつなが

っているかと思うのですけれど、来年度に入ってできる状況になって

も、なかなか１年間の経過の中で、できない中で、よいしょと持ち上げ

てするというのもなかなかしんどいというか、人も替わったりすると思

いますし、そういうことについて事務局は基本的にどんなふうにお考え

なのか。なかなか回答はないだろうと思いますけれども、どんなふうに

考えておられるのか、お聞かせください。 

 

事業全般でというお話でございますけれども、特に該当しますのが生

涯学習課事業が中心になるかと思いますので、お答えになるかどうかわ

かりませんけれども、現状での考え方をお話しさせていただきたいと思

います。 

町の主催事業につきましては、町の職員が実施するということになり

ますが、職員は継続した中でやらせていただいております。前任の職員



-3- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

髙橋 委員 

 

 

 

 

に聞くなり、以前の職員に聞く中で、ノウハウやポイント等を引き継ぐ

中でやっていける部分が大きいのかなと思いますので、事業実施は一定

確保できると思っております。 

ただ、今、特にご質問いただいた地区公民館の事業等については、大

きな課題になるかと思っております。特に公民館の実行委員さん、各種

委員さんについては、主なものが２年任期で、１年経験されて２年目は

中心になって頑張ってやっていただくという体制ができているところ

が多いと思います。 

そうなりますと、今年度事業が中止になった場合、翌年度その経験が

ない中で２年目をやっていただかなくてはならないという事態になる

ところでございます。先日も各公民館の館長さんにお集まりいただい

て、秋の事業をどのようにしていくかということを話し合いしていただ

きました。その中で多くの館長さんが感じていただいているのは、来年

度事業を実施するためには、今年できなければ大変困るという危惧を持

って会議に臨んでいただいています。今回、従来型の町民運動会ができ

なくなって、別のイベントをしようかという話になった中でも、今後、

この先状態が改善して今までの町民運動会をやりたいと思われても、大

きな力になる人の活力・ノウハウがどうなるのかとご心配をいただいて

いるところです。 

地域の力、人の力というのは大きいので、これまでやってきていただ

いた方、ОＢとか、そういった方の力を公民館として結集していただい

てやっていくことが、特に必要になると感じております。これまででも、

雨で中止になって翌年どうしようかと言われたことは往々にしてあっ

たことでございますので、そういったこれまでの経験も生かした中でや

っていただきたいと思います。委員のなり手が少なくなってきたという

中で、これまでどおりの若い人にやっていただくのではなくて、何年か

前にやっていただいた方にОＢとして入っていただく体制をとられて

いる公民館もございますので、公民館の工夫の中でやっていただく形で

お願いしたいと思っております。また、教育委員会としてもそのことに

ついて支援していきたいと考えております。 

 

ありがとうございます。私も西桜谷公民館の事業に少しだけ関わらせ

てもらっているのですが、地域の実情もありますし、全部が中止になっ

ていきますとトーンが下がってくるのですね、やっぱり。「もう来年も

やめとこか」という話になったりする場合もあるのです。それを言って

しまうと地域の活性化につながらないし、地域でやっている活動とはい
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髙橋 委員 

え、行政からも応援とかいただけるとありがたいなと個人的に思ってお

りますので、よろしくお願いします。 

 

ありがとうございます。それでは、そのほかよろしいでしょうか。 

 

（なし） 

 

ありがとうございます。ほかにご意見、ご質問ございませんので、日

程４の議事に入ります。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程４ 議第３５号 日野町図書館協議会委員の任命について 

「議第３５号 日野町図書館協議会委員の任命について」を議題とし

ます。事務局から提案説明をお願いします。 

 

（提案説明） 

 

以上提案説明でございました。ただいまの提案説明に対しまして、ご

質問ございましたらお願いしたいと思います。 

 

ただいまは「日野町図書館協議会委員の任命について」ご説明いただ

き、ありがとうございました。日野町図書館がああいう形ででき上がり、

日野町ならではの図書館の良さがあるように感じておりますし、そこに

は日野町の図書館運営とか様々なことを話し合っていただくための

方々がこの図書館協議会の委員さんではなかろうかなと思っておるの

ですが、この８人の委員さんが年間どれぐらいの回数で、どんなことを

協議されているのか。簡単で結構ですので、少しご紹介いただけるとあ

りがたいと思います。 

 

まず、開催につきましては年２回、それと研修等でほかの図書館の視

察ということで勉強会をしております。 

協議会の内容につきましては、図書館の今後の運営方針、いろいろな

意見などをいただきながら参考にして、よりよい運営ということで意見

を伺っておるところでございます。 

 

ありがとうございます。 
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ご説明いただきました内容につきまして、質問させていただきます。 

条例によりますと、委員さんの定数は 10名となっていたと思います。

前回も確か 10 名でスタートしていただいたと記憶しておりますが、特

に８名に収まった理由をお聞きしたいのと、もう１つは、この協議会が

委員の名簿からいたしますと、それぞれの関係者であるわけですね。図

書館という１つの施設を考えますと、どちらかというと供給側、提供す

る方々がそれぞれお揃いいただいて、それぞれのお立場でご協議いただ

くということですが、やはり図書館の場合は利用者と言いますか、図書

館を利用する方もあるわけですね。私は、今回８名でスタートしていた

だくにしましても、純粋な意味での利用者側の方が１～２名おられたほ

うが、姿としていいのではないかという気持ちを持っております。 

ご提案については賛成をいたしますが、条例でうたわれている 10 名

というのはそれなりの意味合いがあると思いますので、今後ご考慮いた

だければありがたいと思います。 

 

条例の定数 10 名以内の中で今回８名ということにつきましては、人

選がなかなかできなかったという中での今回の８名という話にはなり

ます。 

もう１つの質問として、供給側、利用される側のメンバーという点に

つきましては、今回の人選につきましては、図書館の利用が少ない 20

～30代の男性、また著しく減少傾向にある 30～40代の女性の意見が必

要と考える中で、新しい委員さんに２名入っていただいております。先

ほど西村委員さんからお話がありましたように、ヘビーユーザーとして

のメンバーも大変重要ですが、図書館を使ってない方々の意見も必要だ

と思っておりますので、そういう意味合いで今回新しい委員さんを選ん

でいる点もございます。 

 

ご説明いただき、ありがとうございました。 

 

それでは、この８名の方に委嘱させていただいて進めていただくこと

になりますけれども、日野図書館のこれまで続けてこられた成果・歴史

があると思いますし、また課題となるところもあろうかと存じますの

で、そうしたことについても今後の方向性を協議いただけたらありがた

いと思います。よろしくお願いします。 

それでは、ほかにご意見はございませんでしょうか。 
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（なし） 

 

それでは、他ご意見、ご質問もないようですので、承認することとし

てよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

ありがとうございます。それでは、「議第３５号 日野町図書館協議

会委員の任命について」を承認することといたします。 

議事につきましては以上で終了させていただきます。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程５ 今後の予定 

続きまして、日程５の今後の予定について、学校教育課から順次説明

をお願いします。 

 

（各課から説明） 

 

今後の予定の説明が終わりました。ご質問などございましたらお出し

いただきたいと思います。 

 

今、関係各課からご説明ありがとうございました。これから質問させ

てほしいなと思う内容は、この話とずれるのですが、昨日の午後に、来

年の高校入試の範囲から削除する部分がプレスされました。既に大阪と

か東京は事細かに、この漢字とか、これを抜くとか、いろいろそういう

こともされている中で、滋賀県の場合は教育長が１０月末までには発表

すると言われております。 

そこで見ると、滋賀県の来年の入試については、選抜とか特色はある

ということですが、そこについて、数学は「三平方の定理」を抜くとか、

英語は「関係代名詞」を抜くとか書いてあったと思うのですね。 

小学校も中学校も年間の授業時数があって、そこは柔軟な部分もある

かと思うのですが、８月７日に１期の終業式で、８月２４日が２学期の

始業式となる中で、高校入試を見据えて、県教委がプレスしました「そ

こは省く」ということについては、現場では、どんな言い方をしたらい

いのでしょうか。ありがたいなという部分があるかと思うのですけれ

ど、これからコロナの収束等どうなっていくのかわかりづらいところが
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ありますし、これまでの授業の中でも遅れもあるだろうなと思いなが

ら、とりわけ中学校では２学期の職員会議もあろうかと思いますし、高

校入試の範囲がある意味では決まったというか、そういう状況の中で、

効果的な授業をつくり出していってほしいなという願いを持っており

ますので、また校園長会もあるだろうと思いますし、またその話題も出

していただけるとありがたいなと思いますし、日野の中３生の進路に関

わることでございますので、よろしくお願いしたいと思います。 

   

ありがとうございます。コロナの第１波が蔓延していた時に、県教委

と市町の教育委員会のウェブ会議が開催されました。高校入試について

はスケジュールと出題範囲等も含めて、受験生も保護者もともに安心し

て方向性を持って受験に臨めるように一日も早く示してほしいとお願

いをさせてもらったところです。 

特に選抜や特色入試については、不要ではないかとか、無理じゃない

かという声も色々出されました。出題範囲を極端に絞り、例えば２年生

までの範囲ということになると、３年生の今現在している学習について

生かされないという意見もありました。各学校としっかりと連絡をとり

ながら、今年度の入試を迎えたいと思います。 

ただ、状況そのものがどういうように変わってくるか現時点では不確

定ですし、これを決めた時点での状況とまた今現在と違うということも

あります。大学入試も日程を変えずに実施することがもう既に打ち出さ

れています。大事なのは、安心してしっかり入試を迎えるということだ

と思いますので、そうした声も県に届けていきながら進めていきたいと

思います。ありがとうございます。 

ほか、よろしいでしょうか。 

 

（なし） 

 

それでは今後の予定の説明が終わりました。続きまして、日程６のそ

の他に入らせていただきます。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

それでは、以上をもちまして６月の定例会を終了させていただきま

す。ありがとうございました。 

 

（閉会） 
 


